

中外减贫信息摘要

2016 年第 10 期

(2016 年 4 月 1 日—10 日)

国际机构及各经济体动态：

联合国新的可持续发展目标（SDGs）强调消除贫困，保护地球并确保全面繁荣。联合国贸发会议副秘书长 Joakim Reiter 指出，“每年有 2.5 万亿美元投资缺口，来带动最不发达国家来实现中国在过去几十年里在减贫和经济增长方面取得的成就。”

信息来源：亚洲基金会 2016-04-06

4 月 5 日，世界银行行长金墉表示，世界银行抗击贫困的方式体现在其职能的发挥上，即给贫困脆弱国家提供贷款。世界各大国需要加强对发展中国家经济增长和最脆弱国家创造就业的重视，以期给这些国家的人民更多机会，预防未来再度出现难民危机。

信息来源：中金在线 2016-4-6

世界银行：秘鲁在宏观经济管理和减贫上取得成功。世界银行相关负责人表示，“得益于大宗商品的价格上升，拉丁美洲这几年发展情况良好，经济增长令人印象深刻”、“秘鲁的公共财政管理有序、安全，使得它如今成为该地区增长最快的国家之一，并取得了实质性的减贫效果。”

信息来源：Andina 2016-04-06

非洲开发银行公布了一项 5.49 亿美元的计划款，用于对遭受厄尔尼诺现象引起干旱的非洲东部和南部 14 个国家的援助。非洲开发银行相关负责人表示，

受厄尔尼诺现象与异常高温的严重影响，该地区经历了几十年来最严重的旱灾，造成近 3600 万人需要粮食援助。

信息来源：非洲网 2016-4-5

孟加拉国计划将本国赤贫人口比例下降至 4.5%。4 月 3 日，孟加拉国财政部长穆希特表示，“孟加拉国 25%的人口处于贫困状态，11%的人口处于赤贫状态，政府将继续加大减贫工作力度，力争在 2021 年将赤贫人口所占人口比例降低至 4.5%。”

信息来源：每日星报 2016-04-04

加拿大：市长应该领导城市减贫。据悉，在加拿大，市长和议会制定扶贫规划，市长领导的社区要一起分享各自的愿景、计划和实际工作以减少贫困，深化贫困社区建设重点是尊重人权。

信息来源：查塔姆肯特网 2016-04-04

美国国际开发署 (USAID) 宣布，将向近 250 万苏丹人民、南苏丹难民和其他邻国提供近 6800 万美元的紧急食品援助，以降低该地区营养不良发生率。据悉，苏丹是世界上第三高的营养不良发生率国家，这项资助将用于为 5 岁以下的营养不良的儿童和孕妇或哺乳期妇女提供食物。

信息来源：非洲网 2016-4-3

中国扶贫动态：

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山在四川、云南调研时强调，“要深入贯彻习近平总书记关于扶贫开发的重要指示精神 and 党中央决策部署，切实加强党建工作和组织工作，发挥党的政治优势和组织优势，为打赢脱贫攻坚战提供有力保证。”

信息来源：新华社 2016-04-03

中国残联：近4万贫困孤独症儿童接受康复救助。2011年至2015年，中国残

联投入4.32亿元人民币实施“贫困孤独症儿童康复项目”。“十二五”期间，中国在康复机构中接受康复训练的孤独症儿童已达7.7万人，近4万贫困孤独症儿童得到康复救助。

信息来源：中新网 2016-04-01

4月1日，国家发改委等五部门对外发布《关于实施光伏发电扶贫工作的意见》。意见提出，“在2020年之前，重点在前期开展试点的、光照条件较好的16个省的471个县的约3.5万个建档立卡贫困村，以整村推进的方式，保障200万建档立卡无劳动能力贫困户（包括残疾人）每年每户增加收入3000元以上。”

信息来源：新华社 2016-04-01

主办：中国国际扶贫中心

承办：北京师范大学中国扶贫研究中心

联系人：韩孟臻 84419871 余漫 84419861

邮箱：hanmengzhen@iprcc.org.cn yuman@iprcc.org.cn